


  

سال‌هاس��ت که در کش��ور ما اصلی‌تری��ن راه ورود به دانش��گاه، قبولی در کنکور اس��ت. آزمونی که ویژگی اصل��ی‌اش چهارگزینه‌ای بودن 

پرسش‌هاس��ت. از این‌رو، رویکرد آموزش��ی بس��یاری از معلمان، به‌ویژه در س��ال‌های پایانی دورة متوس��طه، تدریس مطالب درسی بر پایة 

پرسش‌های چهارگزینه‌ای است. به همین دلیل، هر چند بعید است شما پیش از سال دوازدهم تحصیل‌تان با پرسش‌های چهارگزینه‌ای دست 

و پنجه نرم نکرده باشید، اگر قصد ورود به دانشگاه را دارید، گریزی از مواجهه با پرسش‌های چهارگزینه‌ای نیست!

    کتاب‌های موج‌آزمون ویژة آمادگی برای کنکور است. کتابی که در دست دارید، مربوط به درس‌های ریاضی1 سال دهم، ریاضی2 سال 

یازدهم و ریاضی3 سال دوازدهم است. در این کتاب، همة مباحث این درس‌ها را در چهارده فصل تنظیم کرده‌ایم. در هر آزمون، ده پرسش 

چهارگزین��ه‌ای مربوط به همان مبح��ث را آورده‌ایم. در انتهای هر فصل، چند آزمون جامع مربوط به مباحث همان فصل را آورده‌ایم. فصل 

پانزدهم را به آزمون‌های جامع اختصاص داده‌ایم. در این فصل، آزمون‌هایی شبیه کنکورهای سال‌های مختلف آورده‌ایم، که در نتیجه سطح 

دشواری آن‌ها مختلف و متنوع است. کنکورهای سال‌های اخیر را نیز در همین فصل قرار داده‌ایم.

    وظیفۀ خود می‌دانیم از همکاران عزیزمان در نشر الگو، دکتر آریس آقانیانس، خانم‌ها فهیمه گودرزی و عاطفه ربیعی و آقای سجاد مرادی 

برای ویراس��تاری علمی کتاب، خانم مریم احمدی برای صفحه‌آرایی کتاب، خانم الهام اس��ماعیل‌زاده برای رسم شکل‌ها و خانم سکینه مختار 

مدیر واحد ویراستاری و حروفچینی تشکر و قدردانی کنیم.

مؤلفان

پیشگفتار



ستفهر

QQفصل اول: بازه و مجموعه

2.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 1: مجموعه‌های اعداد

3.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 2: مجموعه‌ها

4.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 3: آزمون فصل اول

QQفصل دوم: الگو و دنباله

5.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 4: الگو و دنباله.

6.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 5: دنبالۀ حسابی )1(

7.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 6: دنبالۀ حسابی )2(

8.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 7: دنبالۀ هندسی )1(

9.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 8: دنبالۀ هندسی )2(

10.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 9: آزمون فصل دوم )1(

11.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 10: آزمون فصل دوم )2(

12.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 11: آزمون فصل دوم )3(

13.. . . . . . . . . . آزمون 12: آزمون فصل دوم )4( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل سوم: توان، ریشه، اتحاد، تجزیه و تقسیم

14.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 13: توان و ریشه

15.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 14: اتحاد )1(

16.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 15: اتحاد )2(

17.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 16: تجزیه )1(

18.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 17: تجزیه )2(

19.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 18: گویا کردن مخرج‌های گنگ

20.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 19: بخش‌پذیری و تقسیم.

21.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 20: آزمون فصل سوم )1(

22.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 21: آزمون فصل سوم )2(

23.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 22: آزمون فصل سوم )3(

24.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 23: آزمون فصل سوم )4(

25.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 24: آزمون فصل سوم )5(

QQفصل چهارم: معادله، تعیین علامت و نامعادله

26.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 25: حل معادلۀ درجۀ دوم

27... آزمون 26: روابط بین ضرایب و جواب‌های معادلۀ درجۀ دوم )1(

28... آزمون 27: روابط بین ضرایب و جواب‌های معادلۀ درجۀ دوم )2(

 آزم��ون 28: رابط��ۀ بی��ن ضرای��ب و علام��ت جواب‌ه��ای معادل��ۀ 

29.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . درجۀ دوم

30.. . . . . آزمون 29: معادله‌های درجۀ سوم و درجۀ چهارم خاص

31.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 30: معادله‌های گویا )1(

32.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 31: معادله‌های گویا )2(

33.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 32: تعیین علامت و نامعادله )1(

34.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 33: تعیین علامت و نامعادله )2(

35.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 34: معادله‌های گنگ )1(

36.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 35: معادله‌های گنگ )2(

37.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 36: آزمون فصل چهارم )1(

38.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 37: آزمون فصل چهارم )2(

39.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 38: آزمون فصل چهارم )3(



40.. . . . . . . . آزمون 39: آزمون فصل چهارم )4( )برگزیدۀ کنکور(

41.. . . . . . . آزمون 40: آزمون فصل چهارم )5( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل پنجم: قدر‌مطلق و جزء صحیح

42.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 41: قدرمطلق و ویژگی‌های آن

43.. . . . . . . . . . . آزمون 42: معادلات و نامعادلات قدرمطلقی )1(

44.. . . . . . . . . . . آزمون 43: معادلات و نامعادلات قدرمطلقی )2(

45.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 44: توابع شامل قدرمطلق.

46.. . . . . . . . . . . . . . آزمون 45: جزء صحیح و ویژگی‌های آن )1(

47.. . . . . . . . . . . . . . آزمون 46: جزء صحیح و ویژگی‌های آن )2(

48.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 47: توابع شامل جزء صحیح

49.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 48: آزمون فصل پنجم )1(

50.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 49: آزمون فصل پنجم )2(

51.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 50: آزمون فصل پنجم )3(

52.. . . . . . . . آزمون 51: آزمون فصل پنجم )4( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل ششم: توابع نمایی و لگاریتمی

53.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 52: تابع نمایی )۱(

54.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 53: تابع نمایی )۲(

55.. . . . . . . . . . . . . . . آزمون 54: معادلات و نامعادلات نمایی )1(

56.. . . . . . . . . . . . . . . آزمون 55: معادلات و نامعادلات نمایی )2(

57.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 56: لگاریتم )1(

58.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 57: لگاریتم )2(

59.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 58: تابع لگاریتمی )1(

60.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 59: تابع لگاریتمی )2(

61.. . . . . . . . . . . . آزمون 60: معادلات و نامعادلات لگاریتمی )1(

62.. . . . . . . . . . . . آزمون 61: معادلات و نامعادلات لگاریتمی )2(

63.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 62: آزمون فصل ششم )1(

64.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 63: آزمون فصل ششم )2(

65.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 64: آزمون فصل ششم )3(

66.. . . . . . . . آزمون 65: آزمون فصل ششم )4( )برگزیدۀ کنکور(

67.. . . . . . . . آزمون 66: آزمون فصل ششم )5( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل هفتم: تابع

68.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 67: مفاهیم اولیۀ تابع.

69.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 68: توابع معروف

70.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 69: سهمی و تابع درجۀ دوم )1(

71.. . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 70: سهمی و تابع درجۀ دوم )2(

72.. . . . . . . . . . . . . . . آزمون 71: دامنه و برد تابع و تساوی توابع

73.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 72: مدل‌سازی با توابع

75.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 73: جبر توابع

76.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 74: ترکیب توابع )1(

77.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 75: ترکیب توابع )2(

78.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 76: ترکیب توابع )3(

79.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 77: تبدیل نمودار توابع )1(

81.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 78: تبدیل نمودار توابع )2(

83.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 79: توابع یک‌به‌یک 

84.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 80: توابع یکنوا )1(

85.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 81: توابع یکنوا )2(

86.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 82: تابع وارون )1(

87.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 83: تابع وارون )2(

88.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 84: آزمون فصل هفتم )1(

89.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 85: آزمون فصل هفتم )2(

90.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 86: آزمون فصل هفتم )3(

91.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 87: آزمون فصل هفتم )4(



92.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 88: آزمون فصل هفتم )5(

93.. . . . . . . . . آزمون 89: آزمون فصل هفتم )6( )برگزیدۀ کنکور(

94.. . . . . . . . . آزمون 90: آزمون فصل هفتم )7( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل هشتم: مثلثات

95.. . . . . . . . . آزمون 91: نسبت‌های مثلثاتی در مثلث قائم‌الزاویه 

96.. . . . . . . . . . . . . آزمون 92: نسبت‌های مثلثاتی در دایرۀ مثلثاتی

97.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 93: اتحادهای مثلثاتی )1(

98.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 94: اتحادهای مثلثاتی )2(

99.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 95: واحدهای اندازه‌گیری زاویه 

100.. . . . . . . . . . . . آزمون 96: نسبت‌های مثلثاتی همۀ زاویه‌ها )1(

101.. . . . . . . . . . آزمون 97: نسبت‌های مثلثاتی همۀ زاویه‌ها )2( 

102.. . . . . . . . . . . )1( α2 آزمون 98: سینوس و کسینوس زاویۀ 

103.. . . . . . . . . . . )2( α2 آزمون 99: سینوس و کسینوس زاویۀ 

104.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 100: توابع مثلثاتی )1(

105.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 101: توابع مثلثاتی )2(

106.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 102: معادلات مثلثاتی )1(

107.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 103: معادلات مثلثاتی )2(

108.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 104: معادلات مثلثاتی )3(

109.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 105: آزمون فصل هشتم )1(

110.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 106: آزمون فصل هشتم )2(

111.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 107: آزمون فصل هشتم )3(

112.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 108: آزمون فصل هشتم )4(

113.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 109: آزمون فصل هشتم )5(

114.. . . . . آزمون 110: آزمون فصل هشتم )6( )برگزیدۀ کنکور(

115.. . . . . آزمون 111: آزمون فصل هشتم )7( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل نهم: حد و پیوستگی

116.. . . . . . . . . . . . . . . آزمون 112: مفهوم حد و قضایای حد )1(

117.. . . . . . . . . . . . . . . آزمون 113: مفهوم حد و قضایای حد )2(

118.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . )1(   0
0 آزمون 114: حالت مبهم 

119.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . )2(   0
0 آزمون 115: حالت مبهم 

0   مثلثاتی )خارج از کتاب درسی(.120
0 آزمون 116: حالت مبهم 

121.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 117: پیوستگی.

122.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 118: حد بی‌نهایت )1(

123.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 119: حد بی‌نهایت )2(

124.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 120: حد در بی‌نهایت )1(

125.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 121: حد در بی‌نهایت )2(

0∞× )خ��ارج از  ∞−∞ و   آزم��ون 122: حالت‌ه��ای مبه��م 

126.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . کتاب درسی(

127.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 123: آزمون فصل نهم )1(

128.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 124: آزمون فصل نهم )2(

129.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 125: آزمون فصل نهم )3(

130.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 126: آزمون فصل نهم )4(

131.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 127: آزمون فصل نهم )5(

132.. . . . . . . آزمون 128: آزمون فصل نهم )6( )برگزیدۀ کنکور(

133.. . . . . . آزمون 129: آزمون فصل نهم )7( )برگزیدۀ کنکور( 

QQفصل دهم: مشتق

134.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 130: مفهوم مشتق )1(

135.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 131: مفهوم مشتق )2(

136.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 132: قواعد مشتق‌گیری )1(

137.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 133: قواعد مشتق‌گیری )2(

138.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 134: مشتق تابع مرکب )1(



139.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 135: مشتق تابع مرکب )2(

140.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 136: مشتق‌پذیری

141.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 137: خط مماس بر نمودار تابع.

142.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 138: آهنگ تغییر

143.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 139: مشتق دوم

144.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 140: قاعدۀ هوپیتال

145.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 141: آزمون فصل دهم )1(

146.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 142: آزمون فصل دهم )2(

147.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 143: آزمون فصل دهم )3(

148.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 144: آزمون فصل دهم )4(

149.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 145: آزمون فصل دهم )5(

150.. . . . . . آزمون 146: آزمون فصل دهم )6( )برگزیدۀ کنکور(

151.. . . . . . آزمون 147: آزمون فصل دهم )7( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل یازدهم: کاربردهای مشتق

152.. . . . . . . . . . . . آزمون 148: ارتباط مشتق و یکنوایی تابع )1(

153.. . . . . . . . . . . . آزمون 149: ارتباط مشتق و یکنوایی تابع )2(

154.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 150: نقاط بحرانی

155.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 151: اکسترمم‌های نسبی )1(

156.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 152: اکسترمم‌های نسبی )2(

157.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 153: اکسترمم‌های مطلق )1(

158.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 154: اکسترمم‌های مطلق )2(

159.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 155: بهینه‌سازی )1(

160.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 156: بهینه‌سازی )2(

161.. . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 157: آزمون فصل یازدهم )1(

162.. . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 158: آزمون فصل یازدهم )2(

163.. . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 159: آزمون فصل یازدهم )3(

164.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 160: آزمون فصل یازدهم )4(

165.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 161: آزمون فصل یازدهم )5(

166.. . . . آزمون 162: آزمون فصل یازدهم )6( )برگزیدۀ کنکور(

167.. . . . آزمون 163: آزمون فصل یازدهم )7( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل دوازدهم: هندسة تحلیلی

168.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 164: خط راست 

169.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 165: تفکر تجسمی

170.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 166: بیضی )1(

172.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 167: بیضی )2(

174.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 168: دایره )1(

175.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 169: دایره )2(

176.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 170: دایره )3(

177.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 171: آزمون فصل دوازدهم )1(

178.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 172: آزمون فصل دوازدهم )2( 

179.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 173: آزمون فصل دوازدهم )3(

180.. . . آزمون 174: آزمون فصل دوازدهم )4( )برگزیدة کنکور(

181.. . . آزمون 175: آزمون فصل دوازدهم )5( )برگزیدة کنکور(

QQفصل سیزدهم: استدلال و هندسه

182.. . . . . . . . . . . . . آزمون 176: استدلال، عمودمنصف و نیمساز

184.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 177: نسبت و تناسب

185.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 178: قضیۀ تالس )1(

187.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 179: قضیۀ تالس )2(

189.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 180: تشابه )1(

191.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 181: تشابه )2(

193.. . . . . . . . . آزمون 182: روابط طولی در مثلث قائم‌الزاویه )1(



195.. . . . . . . . آزمون 183: روابط طولی در مثلث قائم‌الزاویه )2(

197.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 184: آزمون فصل سیزدهم )1(

198.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 185: آزمون فصل سیزدهم )2(

199.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 186: آزمون فصل سیزدهم )3(

201.. . . آزمون 187: آزمون فصل سیزدهم )4( )برگزیدۀ کنکور(

QQفصل چهاردهم: آمار و احتمال

202.. . . . . . . . . . . . . . . آزمون 188: اصل جمع و اصل ضرب )1(

203.. . . . . . . . . . . . . . . آزمون 189: اصل جمع و اصل ضرب )2(

204.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 190: جایگشت )1(

205.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 191: جایگشت )2(

206.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 192: ترکیب )1(

207.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 193: ترکیب )2(

208.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 194: احتمال مقدماتی )1(

209.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 195: احتمال مقدماتی )2(

210.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 196: احتمال مقدماتی )3(

211.. . . . . آزمون 197: احتمال شرطی و پیشامدهای مستقل )1(

212.. . . . . آزمون 198: احتمال شرطی و پیشامدهای مستقل )2(

213.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 199: قانون احتمال کل )1(

214.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 200: قانون احتمال کل )2(

215.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 201: آمار )1(

216.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 202: آمار )2(

217.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 203: آزمون فصل چهاردهم )1(

218.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 204: آزمون فصل چهاردهم )2(

219.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 205: آزمون فصل چهاردهم )3(

220.. . . . . . . . . . . . . . . . . آزمون 206: آزمون فصل چهاردهم )4(

221.. . آزمون 207: آزمون فصل چهاردهم )5( )برگزیدة کنکور(

222.. . آزمون 208: آزمون فصل چهاردهم )6( )برگزیدة کنکور(

QQفصل پانزدهم: آزمون‌های جامع و کنکورها

223.. . . . . . . . . آزمون 209: آزمون جامع )1( )متناسب با کنکور(

226.. . . . . . . . . آزمون 210: آزمون جامع )2( )متناسب با کنکور(

229.. . . . . . . . . آزمون 211: آزمون جامع )3( )متناسب با کنکور(

232.. . . . . . . . . آزمون 212: آزمون جامع )4( )متناسب با کنکور(

235.. . . . . . . . . آزمون 213: آزمون جامع )5( )متناسب با کنکور(

238.. . . . . . . . . آزمون 214: آزمون جامع )6( )متناسب با کنکور(

241.. . . . . . . . . آزمون 215: آزمون جامع )7( )متناسب با کنکور(

244.. . . . . . . . . آزمون 216: آزمون جامع )8( )متناسب با کنکور(

 آزم��ون 217: آزمون جام��ع )9( )کنکور تجربی س��ال 1398 - 

247.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . داخل کشور( 

 آزم��ون 218: آزم��ون جام��ع )10( )کنکور تجربی س��ال 1398 - 

250.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . خارج از کشور( 

 آزم��ون 219: آزمون جام��ع )11( )کنکور تجربی س��ال 1399 - 

253.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . داخل کشور( 

 آزم��ون 220: آزمون جام��ع )12( )کنکور تجربی س��ال 1399 - 

256.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . خارج از کشور( 

 آزم��ون 221: آزم��ون جام��ع )13( )کنکور تجربی س��ال 1400 - 

259.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . داخل کشور(

 آزم��ون 222: آزم��ون جام��ع )14( )کنکور تجربی س��ال 1400 - 

262.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . خارج از کشور( 

QQ265.. . . . . . . . . فصل شانزدهم: پاسخ‌های تشریحی

QQ491.. . . . . . . . . . . . . فصل هفدهم: پاسخنامۀ کلیدی



)5(

محل انجام محاسبات الگو و دنباله   آ نومزآ

3131 تعداد چوب کبریت‌های به کار رفته برای س��اختن شکل 
چهاردهم در الگوی مقابل چندتا است؟

103 )1
112 )2
121 )3
130 )4

3232 تعداد نقاط شکل بیستم در الگوی مقابل چندتا است؟
60 )1
61 )2
62 )3
64 )4

3333 در الگ��وی مقابل، اختلاف تعداد مربع‌های رنگ‌ش��ده و 
رنگ‌نشده در شکل سی‌اُم چندتاست؟

20 )2 	15 )1
35 )4 	30 )3

3434 8 است؟
17

در الگوی زیر، در چه شکلی نسبت تعداد گوی‌های رنگی به تعداد کل گوی‌ها برابر با 

18 )1
17 )2
16 )3
15 )4

3535 در الگوی زیر، در شکل چندم تعداد گوی‌های رنگی برابر با 113 است؟
17 )1
15 )2
16 )3
14 )4

3636 n با هم برابرند. مقدار k کدام است؟
n ka
n

-=
+

2
5 3

همۀ جمله‌های دنبالۀ با جملۀ عمومی 

 - 7
5

 )4 	 - 6
5

 )3 	 - 4
5

 )2 	 - 3
5

 )1

3737 , باشد؟ , , , ...2 3 10 15 کدام‌یک می‌تواند جملۀ عمومی دنبالۀ 

 n n- +22 5 5  )4 	 n n- +23 8 7  )3 	 nn ( )- -2 1  )2 	 n +1 )1

3838 a100 n برقرار است. مقدار  n
na a

n+ =
+1 1

n∈ رابطۀ  a و به‌ازای هر  =1 1 ، na در یک دنباله با جملۀ عمومی

کدام است؟

 1
102

 )4 	 1
101

 )3 	 1
100

 )2 	 1
99

 )1

3939 na برابر 8 باشد، مقدار c کدام است؟ n n c= - + +23 12 اگر بزرگ‌ترین جملۀ دنبالۀ با جملۀ عمومی 
 -4  )4 	20 )3 	 -8  )2 	12 )1

4040 3- شود؟ n را جمع کنیم تا حاصل برابر 
na

n
log=

+2 1
چند جمله از ابتدای دنبالۀ با جملۀ عمومی 

 8 )4 	7 )3 	6 )2 	5 )1

 لصفدوما :لگ و ودنباله



ه دنبالو الگو :صل دومف
)6(

دنبالۀ حسابی )1(   آ نومزآمحل انجام محاسبات

4141  کدام است؟ 
a
a
10

5
. در این دنباله مقدار  n na a +- =1 2  ، n a و برای هر 1≤ =1 3 در یک دنباله، 

 3
2

 )4 	3 )3 	 2
3

 )2 	 1
3

 )1

4242 ، قدرنسبت دنباله کدام است؟  a a a+ - =4 5 93 4 7 124 اگر در دنباله‌ای حسابی 

 -8  )4 	 -6  )3 	-4  )2 	 -3  )1

4343 x جملۀ چهارم کدام است؟  x x, , ,- - -3 1 3 4 4 2 در دنبالۀ حسابی 

 -25  )4 	 -23  )3 	 -22  )2 	 -19  )1

4444 , برابر 218 است؟  , , ...-1 2 5 چندمین جمله از دنبالۀ حسابی 

4( هفتاد و هشتم 3( هفتاد و پنجم	 2( هفتاد و چهارم	 1( هفتاد و یکم	

4545 , چند جملۀ کوچک‌تر از 500 وجود دارد؟ , ,2 6 10  در دنبالۀ حسابی 

128 )4 	126 )3 	125 )2 	120 )1

4646  س��ه زاویۀ مثلثی دنباله‌ای حس��ابی تش��کیل داده‌اند. میانگین اندازۀ بزرگ‌ترین و کوچک‌تری��ن زاویه‌های این مثلث 
کدام است؟

 090  )4 	 075  )3 	 060  )2 	 045  )1

4747 086 باش��د، اندازۀ  زاویه‌های یک پنج‌ضلعی دنباله‌ای حس��ابی تش��کیل داده‌اند. اگر اندازۀ کوچک‌ترین زاویه برابر 
بزرگ‌ترین زاویه کدام است؟ 

0130  )4 	 0120  )3 	 0115  )2 	 0110  )1

4848 ، چهار واسطۀ حسابی می‌نویسیم. کوچک‌ترین عددی که نوشته‌ایم  +3 5 3- و  5 در جدول زیر، بین دو عدد 
کدام است؟

+3 5-3 5

 -3 3 1 )4 	3 3  )3 	 -3 3  )2 	 -3 4  )1

4949 مجموع سه جملۀ متوالی دنباله‌ای حسابی برابر 15 و حاصل‌ضرب ‌نآها برابر 45 است. قدرنسبت این دنباله کدام است؟

 ±4  )4 	±3  )3 	±2  )2 	± 1
2

 )1

5050 جملۀ نخس��ت دنباله‌ای حس��ابی برابر قدرنس��بت این دنباله اس��ت و حاصل‌ضرب نُه جملۀ نخس��ت این دنباله برابر 
810×! است. جملۀ دهم این دنباله کدام است؟ 10

1000 )4 	900 )3 	100 )2 	90 )1



)7(

محل انجام محاسبات دنبالۀ حسابی )2(   آ نومزآ

5151 n است. قدرنسبت دنباله چقدر از جملۀ اول کمتر است؟ 
na -= 5 2

3
جملۀ عمومی دنباله‌ای حسابی به‌صورت 

 5
3

 )4 	3
5

 )3 	- 2
3

 )2 	 - 3
2

 )1

5252 . قدرنسبت این دنباله کدام است؟  a a a+ + =2 5 8 51 a و  a+ =1 3 16 در دنباله‌ای حسابی 

5 )4 	4 )3 	3 )2 	2 )1

5353 a کدام است؟  a a, , , ...- -2 1 1 3 جملۀ عمومی دنبالۀ حسابی 

n +1
2

 )4 	 n-1
2

 )3 	n -1
2

 )2 	 n-1
2

 )1

5454 a سه جملۀ متوالی دنباله‌ای حسابی باشند، کدام گزینه دنباله‌ای حسابی را نشان می‌دهد؟ b a c b c, ,+ + + اگر 

 a b c, ,  )4 	 a c b, ,  )3 	 b c a, ,  )2 	 b a c, ,  )1

5555 , نخستین جملۀ کوچک‌تر از 10 چندمین جمله است؟ , , ...196 192 188 در دنبالۀ حسابی 

49 )4 	48 )3 	47 )2 	46 )1

5656 در دنباله‌ای حس��ابی، جملۀ دهم 32 واحد کمتر از دومین جمله اس��ت. اگر جملۀ چهارم دنباله برابر 15 باشد، چند 
جمله از دنباله مثبت هستند؟

5 )4 	6 )3 	7 )2 	8 )1

5757 x جمله‌های متوالی دنباله‌ای حسابی باشند، a چند مقدار مختلف  a x x( )( )- - + =2 8 12 اگر جواب‌های معادلۀ 0

ممکن است باشد؟
6 )4 	4 )3 	3 )2 	2 )1

5858 اضلاع مثلث قائم‌الزاویه‌ای دنباله‌ای حسابی تشکیل می‌دهند. نسبت طول ضلع بلندتر زاویۀ قائمه به طول ضلع کوتاه‌تر 
زاویۀ قائمۀ این مثلث کدام است؟

 3
2

 )4 	4
3

 )3 	5
3

 )2 	5
4

 )1

5959 مجموع چهار جملۀ متوالی دنباله‌ای حسابی برابر صفر و مجموع مربعات ‌نآها برابر 80 است. حاصل‌ضرب بزرگ‌ترین 
و کوچک‌ترین این اعداد کدام است؟

-45  )4 	-36  )3 	-27  )2 	-18  )1

6060 m عدد را ط��وری درج می‌کنیم که اعداد حاصل، یک دنبالۀ  -1 ، تعداد  m +2 4 m و  m+ +2 3 4 بی��ن دو عدد 
حسابی تشکیل دهند. قدرنسبت دنبالۀ حاصل کدام است؟ 

4 )4 	3 )3 	 2 )2 	1 )1



ه دنبالو الگو :صل دومف
)8(

دنبالۀ هندسی )1(   آ نومزآمحل انجام محاسبات

6161 a29 کدام است؟ ، مقدار  a =3 3 . اگر  n na a+ =1
3
2

na می‌دانیم  در دنباله‌ای با جملۀ عمومی 

30

29
3
2

 )4 	
29

28
3
2

 )3 	
28

27
3
2

 )2 	
27

26
3
2

 )1

6262 ,a سه جملۀ نخست دنباله‌ای هندسی باشند، جملۀ سیزدهم این دنباله کدام است؟ ,4 32 2 اگر 

 64 2  )4 	 32 2  )3 	 62 2  )2 	 3 2  )1

6363  واس��طۀ حس��ابی جواب‌های معادله‌ای درجۀ دوم 4/5 و واس��طۀ هندس��ی جواب‌ه��ای نآ 1/5 اس��ت. این معادله 
کدام است؟

 x x+ + =2 18 9 0  )4 	 x x- + =2 18 9 0  )3 	 x x+ + =24 36 9 0  )2 	 x x- + =24 36 9 0  )1

6464 a5 کدام است؟  . مقدار  a a =2 4 9 a و  a =1 6 27 در دنباله‌ای هندسی با جملات مثبت می‌دانیم 

81 )4 	27 )3 	9 )2 	3 )1

6565 ، مجموع جملات پنجم و هشتم چند برابر مجموع جملات هفتم و هشتم است؟  - 1
2

در دنباله‌ای هندسی با قدرنسبت 

12 )4 	8 )3 	7 )2 	5 )1

6666 حاصل‌ضرب پنج جملۀ متوالی دنباله‌ای هندسی برابر 1024 است. جملۀ وسط کدام است؟
8 )4 	4 )3 	2 )2 	1 )1

6767 2 اس��ت(. جملۀ سوم دنبالۀ حاصل  16 هفت واس��طۀ هندس��ی درج می‌کنیم )جملۀ اول  2 2 و  بین دو عدد 
کدام است؟

 64 2  )4 	 32 2  )3 	 8 2  )2 	 2 2  )1

6868 243, برابر است. قدرنسبت   , با جملۀ ششم دنبالۀ هندسی  ,- - 9512
8
 جملۀ هش��تاد و نهم دنبالۀ حسابی 

دنبالۀ هندسی کدام است؟

 1
3

 )4 	3 )3 	- 1
3

 )2 	 -3  )1

6969 a س��ه جملۀ متوالی دنباله‌ای حس��ابی‌اند. اگر 4 واحد به b اضافه کنیم، اعداد جدید دنباله‌ای هندس��ی  b, ,8 اگر 

می‌سازند. مجموع مقادیر ممکن a کدام است؟
14 )4 	16 )3 	18 )2 	20 )1

7070 جملات دوم، شش��م و چهاردهم دنباله‌ای حس��ابی، س��ه جملۀ نخس��ت دنباله‌ای هندسی هس��تند. قدرنسبت دنبالۀ 
هندسی کدام است؟

2 )4 	3 )3 	1
3

 )2 	1
2

 )1



)9(

محل انجام محاسبات دنبالۀ هندسی )2(   آ نومزآ

7171  کدام است؟
a
a

7

3
. مقدار 

a
a

=8

6
2 در یک دنبالۀ هندسی می‌دانیم 

 8  )4 	4 )3 	2 )2 	 2  )1

7272 x دنباله‌ای هندسی باشد، مقدار x کدام است؟  x x, , , ...- -4 3 2 32 4 8 اگر 

- 1
10

 )4 	1
10

 )3 	- 1
5

 )2 	1
5

 )1

7373 1 باشد، مقدار a کدام است؟
32

a برابر  alog , log ,4 16  اگر جملۀ هفتم دنبالۀ هندسی 

64 )4 	32 )3 	16 )2 	8 )1

7474 a2 کدام است؟ . مقدار  a a- =4 2 25 a و  a- =5 1 130 در دنباله‌ای هندسی با قدرنسبت بزرگ‌تر از 1، 

 25
24

 )4 	 15
24

 )3 	 5
24

 )2 	 1
24

 )1

7575 بین اعداد مثبت a و b پنج واسطۀ هندسی درج می‌کنیم )جملۀ اول a است(. اگر چهار واسطۀ هندسی درج می‌کردیم، 
قدرنسبت دو برابر حالت قبل می‌شد. قدرنسبت دنباله در حالتی که پنج واسطۀ هندسی درج می‌کنیم، کدام است؟

 64 )4 	32 )3 	16 )2 	8 )1

7676 در دنباله‌ای هندسی، مجموع سه جملۀ متوالی 14 و حاصل‌ضرب ‌نآها 64 است. اختلاف بزرگ‌ترین و کوچک‌ترین 
این اعداد کدام است؟ 

7 )4 	6 )3 	5 )2 	4 )1

7777  اضلاع یک مثلث قائم‌الزاویه دنباله‌ای هندس��ی با قدرنس��بت بزرگ‌تر از 1 تش��کیل می‌دهند. قدرنس��بت این دنباله 
کدام است؟

+1 10
2

 )4 	 +1 10
2

 )3 	 +1 5
2

 )2 	 +1 5
2

 )1

7878 y سه جملۀ متوالی دنباله‌ای حسابی و سه جملۀ متوالی دنباله‌ای هندسی باشند،  x+2 x و  y+2  ، x +4 اگر اعداد 

x کدام است؟ y+2 مقدار 

 8 )4 	 12 )3 	4 )2 	6 )1

7979 na سه جملۀ متوالی دنباله‌ای هندسی هستند.  a n= - جملات س��وم، پنجم و ششم دنبالۀ حس��ابی با جملۀ عمومی 

جملۀ دهم دنبالۀ حسابی کدام است؟
-1  )4 	-2  )3 	-3  )2 	-4  )1

8080 در یک دنبالۀ حسابی غیرثابت، جملات سوم، پنجم و هشتم به‌ترتیب جملات اول تا سوم یک دنبالۀ هندسی‌اند. نسبت 
جملۀ چهارم دنبالۀ هندسی به جملۀ دوازدهم دنبالۀ حسابی کدام است؟

 29
26

 )4 	 27
26

 )3 	 25
26

 )2 	 23
26

 )1



هلادنب و وگلا :مود لصف
)10(

آزمون فصل دوم )1(   آ نومزآمحل انجام محاسبات

818 تعداد نقاط روی شکل چندم از الگوی مقابل برابر 61 است؟1
1( چهاردهم
2( پانزدهم

3( شانزدهم
4( هفدهم

8282 na چند جملۀ مثبت وجود دارد؟ n n= − 295 در دنبالۀ با جملۀ عمومی 

89 )4 	90 )3 	94 )2 	95 )1

8383 a1515 کدام است؟ . مقدار  a a=5 102 در دنباله‌ای حسابی 

4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1

8484 alog2 سه جملۀ متوالی دنباله‌ای حسابی باشند، مقدار a کدام است؟ alog و  ( )+2 3 4  ، alog ( )2 16 اگر 

8 )4 	4 )3 	3 )2 	2 )1

8585 na را 4 واحد کاهش و قدرنس��بت را 6 واحد افزایش می‌دهیم.  n= −2 3 جملۀ اول دنبالۀ حس��ابی با جملۀ عمومی 

جملۀ بیست‌و‌یکم دنبالۀ حسابی جدید کدام است؟
57 )4 	55 )3 	52 )2 	50 )1

8686 6+ است.  2 6− و مجموع سه جملۀ آخر برابر  2 در یک دنبالۀ حسابی با n جمله، مجموع سه جملۀ اول برابر 
مجموع جملۀ اول و جملۀ آخر دنباله کدام است؟

8 )4 	6 )3 	4 )2 	2 )1

8787 , کدام است؟ , ,1 1 2
2

 حاصل‌ضرب پانزده جملۀ اول دنبالۀ هندسی 

 902  )4 	 752  )3 	 602  )2 	 302  )1

8888 x کدام است؟ y+ x+2 و y−9 جمله‌های متوالی دنباله‌ای حسابی و هندسی باشند، حاصل  3  ، x−3 اگر عددهای 1

24 )4 	22 )3 	28 )2 	32 )1

8989 ، قدرنسبت این دنبالۀ هندسی  y t+ =60 x و  z+ x جمله‌های متوالی دنباله‌ای هندسی باشند، 20= y z t, , , اگر 

کدام است؟
4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1

9090 . جملۀ پنجم این دنباله چقدر است؟ a a− =8 6 12 a و  a− =5 3 96 در دنباله‌ای هندسی 

  −8  )4 	 −32  )3 	 −16  )2 	 −64  )1



)11(

محل انجام محاسبات آزمون فصل دوم )2(   زآ نومزآ

9191 1× ساخته شده است. مساحت شکل هشتم کدام است؟ الگوی مقابل از مربع‌های 1
64 )1
60 )2
96 )3

100 )4

9292 na چقدر است؟ n n= - + +22 19 بزرگ‌ترین جملۀ دنبالۀ با جملۀ عمومی 1
48 )4 	47 )3 	46 )2 	45 )1

9393 ) هستند؟ , )9 11
10 10

n باشد، چند جملۀ این دنباله در بازۀ 
na

n
-=

+
2 1

2
اگر جملۀ عمومی دنباله‌ای به‌صورت 

4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1

9494 . قدرنسبت دنباله کدام است؟ a a+ =2 2
3 7 128 a و  a+ =3 7 0 در دنباله‌ای حسابی 

 ±6  )4 	 ±4  )3 	 ±2  )2 	 ±3  )1
9595 در دنباله‌ای حس��ابی مجموع جمله‌های س��وم، هفتم، چهاردهم و هجدهم برابر با 10 شده است. مجموع جملۀ اول و 

جملۀ بیستم دنباله چقدر است؟
5 )4 	10 )3 	15 )2 	20 )1

9696 x کدام  y+ cot باشد، مقدار  α2 tan و  α2 cos و y واسطۀ هندسی  α2 sin و  α2 اگر x واس��طۀ حس��ابی 
y( )>0 است؟ 

 5
2

 )4 	2 )3 	 3
2

 )2 	 1
2

 )1

9797 اگر عددهای جدول زیر جملات متوالی دنباله‌ای هندسی باشند، مقدار xyz کدام است؟

32zy1
2x

16 )4 	8 )3 	4 )2 	2 )1
9898 در ج��دول مقابل عددهای س��تنو A از بالا به پایی��ن جمله‌های متوالی 

دنباله‌ای هندسی هستند و عددهای سطر B از چپ به راست جمله‌های 
a کدام است؟ b+ متوالی دنباله‌ای حسابی. مقدار 

56 )1
58 )2
60 )3
62 )4

9999 جمله‌های اول، دوم و چهارم یک دنبالۀ هندسی غیرثابت جمله‌های متوالی یک دنبالۀ حسابی‌اند. اگر قدرنسبت دنبالۀ 
هندسی عددی مثبت باشد، مقدار نآ کدام است؟

 +5 1
4

 )4 	 -3 1
2

 )3 	 -2 1
4

 )2 	  -5 1
2

 )1

0010  ac دنباله‌ای هندسی باشد، مقدار a b c, ,+ + +8 6 4 a برابر 15 است. اگر  b c, , مجموع جمله‌های دنبالۀ حسابی 
کدام است؟

24 )4 	21 )3 	18 )2 	15 )1

(1) ش�ل (2) ش�ل (3) ش�ل

�



ه دنبالو الگو :صل دومف
)12(

آزمون فصل دوم )3(   زآ نومزآمحل انجام محاسبات

10110 5 باشد، جملۀ شانزدهم این دنباله کدام است؟
22

n برابر 
a na

n
+=
+

7
1

اگر جملۀ صدم دنبالۀ با جملۀ عمومی 

 6
5

 )4 	 26
25

 )3 	 7
5

 )2 	 44
25

 )1

0210 na مثبت‌اند؟ n n(log ) log= - + -2 3 2 چند جملۀ دنبالۀ با جملۀ عمومی 

91 )4 	90 )3 	89 )2 	88 )1

0310 n برقرار اس��ت. حاصل‌ضرب  na a+ =1 2 n∈ رابطۀ  a و به‌ازای هر  =1 5  ، na در ی��ک دنباله با جملۀ عمومی 

بیست و یک جملۀ اول دنباله کدام است؟
6900 )4 	6180 )3 	5120 )2 	4200 )1

0410 . مجموع بیس��ت  n na a+ = -1 9  ،n و به‌ازای هر عدد طبیعی a =1 5 na می‌دانیم  در مورد دنبالۀ با جملۀ عمومی 

جملۀ اول این دنباله کدام است؟
180 )4 	90 )3 	85 )2 	50 )1

0510 n چقدر است؟
na n [ ]= -2
2

مجموع بیست جملۀ نخست دنبالۀ با جملۀ عمومی 

20 )4 	19 )3 	10 )2 	9 )1

0610 na را طوری دسته‌بندی می‌کنیم که در هر دسته به تعداد دو برابر شمارۀ  n n= -2 جملات دنبالۀ با جملۀ عمومی 

نآ دسته عدد وجود داشته باشد. جملۀ اول دستۀ بیستم کدام است؟
 ×189 190  )4 	 ×381 382  )3 	 ×380 381  )2 	 ×190 191 )1

0710  b کمتری��ن مقدار ممکن . abc =4  عدده��ای حقیق��ی و مثب��ت b ،a و c جمله‌ه��ای متوالی دنباله‌ای حس��ابی‌اند و 
کدام است؟

 3 32  )4 	 3 16  )3 	 3 4  )2 	 3 2  )1

0810 جم�الت دوم، پنج��م و دهم یک دنبالۀ حس��ابی غیرثابت به‌ترتیب جملات اول، س��وم و پنجم یک دنبالۀ هندس��ی با 
قدرنسبت مثبت‌اند. مقدار این قدرنسبت کدام است؟

 5
3

 )4 	 5
9

 )3 	 15
9

 )2 	 15
3

 )1

0910 . قدرنسبت این دنباله در  a a a+ >1 3 29 5 14 a و  >1 a3 سه جملۀ نخست دنباله‌ای هندسی هستند، 0 a2 و   ، a1

کدام بازه نمی‌تواند باشد؟

 ( , )-∞ 0  )4 	  [ , ]91
5

 )3 	 [ , ]5 1
9

 )2 	 [ , )+∞2  )1

11011 ، کدام درست است؟ a b c kb+ + = ,a b c سه جملۀ متوالی دنباله‌ای هندسی و غیرثابت باشند و  , اگر 

 k   kIÄ> ≤ -2 1 )4 	 k- ≤ <1 2  )3 	 k   kIÄ> ≤ -3 1 )2 	 k- ≤ <1 3  )1



)13(

محل انجام محاسبات آزمون فصل دوم )4( )برگزیدۀ کنکور(   زآ نومزآ

11111 . جملۀ هشتم این دنباله کدام است؟  n na a -= +12 1 ، n ≥2 a و برای هر  =1 1 در یک دنبالۀ اعداد، 

255 )4 	247 )3 	159 )2 	127 )1

11211 a کدام است؟  a-8 7 . مقدار  n na a -= -12 2  ، n ≥2 a و برای هر  =1 3 در یک دنبالۀ اعداد، 

64 )4 	56 )3 	48 )2 	32 )1

11311 a و b كدام است؟  b سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی‌اند. واسطۀ حسابی  a, ,2 4 2 2 اعداد 

2  )4 	1/5 )3 	2 )2 	2/5 )1

11411 جم�الت دوم، پنج��م و دوازدهم از یک دنبالۀ حس��ابی، می‌توانند س��ه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندس��ی باش��ند. 
قدرنسبت دنبالۀ هندسی كدام است؟ 

7
3

 )4 	9
4

 )3 	7
4

 )2 	5
3

 )1

11511 اگر جملات چهارم، شش��م و دوازدهم یک دنبالۀ حس��ابی به‌ترتیب س��ه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندس��ی باشند، 
قدر‌نسبت دنبالۀ هندسی کدام است؟

 4
3

 )4 	2 )3 	 3
2

 )2 	 3 )1

11611 p سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ حسابی هستند. قدرنسبت این دنباله کدام است؟  p p, ,+ + -2 3 3 4 5 اعداد 1

7 )4 	6 )3 	5 )2 	4 )1

11711 در یک دنبالۀ حسابی جملات اول، پنجم و یازدهم به‌ترتیب سه جملۀ متوالی از دنباله‌ای هندسی با قدرنسبت بزرگ‌تر 
از 1 هستند. قدر‌نسبت دنبالۀ هندسی کدام است؟

 3
2

 )4 	 4
3

 )3 	 5
4

 )2 	 6
5

 )1

11811 در یک دنبالۀ حس��ابی، جملات سوم، هفتم و نهم، می‌توانند سه جملۀ متوالی از دنبالۀ هندسی باشند. چندمین جملۀ 
این دنباله، صفر است؟

9 )4 	10 )3 	11 )2 	12 )1

11911 تفاضل جملۀ دهم از جملۀ دوازدهم یک دنبالۀ حسابی برابر 5 و مجموع جملۀ دهم و دوازدهم برابر 25 است. جملۀ 
بیست و یکم این دنباله کدام است؟

38/5 )4 	37/5 )3 	36 )2 	35 )1

2012 در یک دنبالۀ هندسی مجموع سه جملۀ متوالی برابر 19 و حاصل‌ضرب ‌نآها برابر 216 است. تفاضل کوچک‌ترین و 
بزرگ‌ترین این سه عدد کدام است؟

7 )4 	6 )3 	5 )2 	4 )1



)241(

محل انجام محاسبات آزمون جامع )7( )متناسب با کنکور(   آزم نومزآ

مجموع چهار جملۀ اول از یک دنبالۀ حس��ابی غیرثابت چهار برابر ریشۀ چهارم حاصل‌ضرب این جملات است. جملۀ 226122
اول دنباله چند برابر قدرنسبت نآ است؟

±15 3 10
10

 )4 	± -3 10 15
10

 )3 	 ±30 3 10
20

 )2 	± -3 10 30
20

 )1

، بیشترین مقدار ممکن a کدام است؟226222 a b+ =4 4 7 a و  b+ =2 2 3 اگر 
-5 1

4
 )4 	 +5 1

4
 )3 	 +5 1

2
 )2 	 -5 1

2
 )1

xsin8 کدام است؟226322 ، مقدار  x xsin cos- = 1
4

اگر انتهای کمان روبه‌رو به زاویۀ x در ناحیۀ سوم باشد و 

+1 31  )4 	- +1 31  )3 	- -1 31  )2 	 -1 31  )1

y به‌ازای مقادیر مختلف m روی کدام سهمی قرار دارد؟226422 x mx m= + -22 4 رأس سهمی 

y x x= +22  )4 	y x x= - -22  )3 	y x x= -22  )2 	y x x= - +22  )1
چند عدد شش‌رقمی با ارقام متمایز وجود دارد که یکان نآ عددی اول و اولین رقم سمت چپ ‌نآها عددی زوج است؟226522

P  ( , )19 8 4  )4 	 P  ( , )17 8 4  )3 	 P  ( , )16 8 4  )2 	 P  ( , )15 8 4  )1
y حداقل 226622 x k= + y و 1+ x k= -2 y از نقطۀ تلاقی خطوط  x k= - + y و  x k= -3 فاصلۀ نقطۀ تلاقی خطوط 

مقدار ممکن است. مقدار k چقدر از این فاصله کمتر است؟
3
2

 )4 	1
2

 )3 	2 )2 	1 )1

226722 x x a+ + =2 22 حاصل‌ضرب کمترین مقدار و بیشترین مقدار ممکن برای مجموع مربعات جواب‌های حقیقی معادلۀ 0
کدام است؟

12 )4 	8 )3 	4 )2 	2 )1

x چند جواب دارد؟226822 x- = -3 2 9 معادلۀ 1
4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1

. مقدار x کدام است؟226922 AF FC= 3 در شکل مقابل ABCD متوازی‌الاضلاع است و 
2 )1
3 )2
4 )3

/4 5  )4

. اگر مساحت مثلث ABE و مساحت 227022 DB = 3 AD و  =2 در شکل مقابل، مساحت مثلث ABC برابر 10 است، 
چهارضلعی DBEF هر دو برابر با S باشد، مقدار S کدام است؟

4 )1
5 )2
6 )3
7 )4

x مجموعۀ اعداد حقیقی باشد، مجموعۀ مقادیر ممکن k کدام است؟227122
x
kf x k( )= - +2 2

2
اگر دامنۀ تابع 

 ( , )- 4 1
3 3

 )4 	  [ , )- 11
3

 )3 	  [ , ]-1 0  )2 	  ( , ]- 4 0
3

 )1
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محل انجام محاسبات
f کدام است؟227222 g× ، برد تابع  g x x x x( ) | |= - -24 3 f و  x x x x( ) | |= - +24 3 اگر 

 [ , ]- 181
5

 )4 	  [ , ]- 2144
5

 )3 	  [ , )- +∞144  )2 	  ( , ]-∞ 2
5

 )1

 کدام است؟227322
sin cos

sin

π π+

π

11 312
10 10

2
5

، مقدار عبارت  tan /π =0 32
10

اگر 

/1 68  )4 	 /2 32  )3 	 /-1 68  )2 	 /-2 32  )1

a کدام است؟227422 a-2  باشد، مقدار 
x  xx x- + -- = -

1 1
2 12 24 3 3 2 اگر a جواب معادلۀ 

2
3

 )4 	4
3

 )3 	3
4

 )2 	3
2

 )1

x کدام است؟227522 y+ ، مقدار  xy =27 y و  xx ylog log+ = 5
2

اگر 

18 )4 	16 )3 	14 )2 	12 )1

 کدام است؟227622
x  

gof xlim ( )( )
→ 1

2

، مقدار 
x x

g x
x x

( )
+ ∈=  - ∉

3 1 



x و  x
f x

x x
( )

[ ]

 ∈= 
∉

2




اگر 

4( وجود ندارد. 	1 )3 	4 )2 	2 )1

 از 9 دادۀ آم��اری ب��ا میانگی��ن 8 و انحراف معیار 2 داده‌ای ب��ا مقدار 8 حذف کرده‌ایم. واریان��س کل 8 داده برابر 227722
کدام است؟

/4 4  )4 	 /4 2  )3 	4 )2 	 /4 5  )1

xf را k واحد در امتداد محور طول‌ها منتقل می‌کنیم. اگر نمودار به‌دست آمده بر نمودار 227822 x x( ) [ ]= -3
3

نمودار تابع 

تابع f منطبق باشد، k کدام عدد نمی‌تواند باشد؟
-3  )4 	6 )3 	3 )2 	2 )1

، تابع g کدام می‌تواند باشد؟227922 fog      {( , ), ( , ), ( , )}= 1 2 2 1 3 3 f و       {( , ), ( , ), ( , )}= 1 1 2 3 3 2 اگر 
     {( , ), ( , ), ( , )}1 3 2 1 3 2  )2 	      {( , ), ( , ), ( , )}1 3 2 2 3 1  )1
     {( , ), ( , ), ( , )}1 1 2 3 3 3  )4 	      {( , ), ( , ), ( , )}1 2 2 3 3 1  )3

xf نیمساز ناحیۀ دوم را در نقطه‌ای قطع می‌کند. طول این نقطه کدام است؟228022 x
x

( ) -=
+ 2
4

2
نمودار تابع وارون  تابع 

- 18  )4 	- 17  )3 	- 14  )2 	- 13  )1

cos کدام است؟228122 cosα α2 ، مقدار  cos
cos

α =
α
2 2 اگر 

+2 3
4

 )4 	 +1 3
4

 )3 	 -2 3  )2 	 -1 3  )1

)  چند جواب دارد؟228222 , )π π-
2 2

x در بازۀ  x x x
x

tan sin cos cos
cos

- - + - =22 2 4 0 معادلۀ مثلثاتی 

4 )4 	2 )3 	1 )2 1( صفر	

 کدام است؟228322
x

fof xlim ( )( )
-→2

، مقدار  x xf x
x x

| |
( )

+
=

-2
1

2
اگر 

-1  )4 	1 )3 	-∞  )2 	+∞  )1
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محل انجام محاسبات f کدام است؟228422 ( )′ 2 ، مقدار  g ( )′ = −2 xg و 1 x
f x

( )
( )

=
2

 ، f( )=2 2 اگر 

4 )4 	3 )3 	−2  )2 	−3  )1

228522  ، x f x xf x f x( ) ( ) ( )′′ ′+ =2 2 6 m که در اینجا m و n عددهایی طبیعی‌اند. اگر  nf x x x( ) −= +4 5 ف��رض کنید 

m کدام است؟ n+ مقدار 
7 )4 	6 )3 	5 )2 	4 )1

f روی آن نزولی است، کدام است؟228622 x x x x( ) | |= + +2 33 طول بزرگ‌ترین بازه‌ای که تابع 

3
2

 )4 	1
2

 )3 	2 )2 	1 )1

x کدام است؟228722 xf x
x

( ) −=
−

3

311 16
طول نقطۀ ماکزیمم نسبی تابع 

4 )4 	 +3 5 1
11

 )3 	2 )2 	− +3 5 1
2

 )1

3 است؟228822
65

xf فاصلۀ دو خط با کمترین شیب از یکدیگر چند برابر  x
x

( )=
+2 1

از بین همۀ خطوط مماس بر نمودار تابع 

9 )4 	8 )3 	7 )2 	6 )1

x قرار دارند. معادلۀ این دایره کدام است؟228922 y+ + =6 x و 0 y− =2 3 π4 روی خط‌های  دو قطر از دایره‌ای به مساحت 

x y x+ + =2 2 4 0  )2 	x y x y+ + + + =2 2 2 10 22 0  )1

x y x y+ + − − =2 2 112 0
4

 )4 	 x y y+ + + =2 2 6 5 0  )3

20% مردان این کشور تحصیلات دانشگاهی دارند. 229022 55% جمعیت کشوری را مردان و بقیه را زنان تشکیل می‌دهند و 
% باشد، چند درصد  /24 5 با فردی در این کشور برخورد می‌کنیم. اگر احتمال داشتن تحصیلات دانشگاهی این فرد 

از زنان این کشور تحصیلات دانشگاهی دارند؟
35 )4 	30 )3 	15 )2 	10 )1
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ابتدا توجه کنید که282 	3

 
n A n U n A

n B n U n B

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

′ = − = − =

′ = − = − =

23 10 13

23 7 16
 

. n A B n A( ) ( )′ ′ ′≤ =13 اکنون توجه کنید که 
فرض می‌کنیم تعداد دانش‌آموزان کلاس برابر x باشد. همچنین، فرض 292 	 3

می‌کنیم A و B به‌ترتیب مجموعۀ کسانی باشند که به فیزیک و ریاضیات علاقه دارند. 
.از طرف دیگر، چون هر دانش‌آموز  n B x( ) /=0 7 n و  A x( ) /=0 6 در این ص�ورت 
کلاس حداق�ل ب�ه یک�ی از درس‌های فیزیک ی�ا ریاضی علاقه‌مند اس�ت، پس مجموعۀ 

. به این ترتیب،  n A B x( )= A است، در نتیجه،  B دانش‌آموزان کلاس برابر 

 
n A B n A n B n A B

x x x x

( ) ( ) ( ) ( )

/ /

= + −

= + − ⇒ =0 6 0 7 6 20

 

 

فرض کنید A مجموعۀ علاقه‌مندان به ریاضی و B مجموعۀ علاقه‌مندان 303 	3
به فیزیک باشد. اگر تعداد کسانی که به این دو درس علاقه‌مند نیستند x باشد، آن‌گاه

n A B n A n B n A B

x n A B x n A B

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

= + −

− = + − ⇒ − = −120 105 95 120 200

 

 

n حداقل باش�د و ب�ا توجه به اینکه  A B( ) . برای اینکه  n A B x( )= +80 پ�س 
n برابر با 80 است. A B( ) ؛ پس حداقل مقدار  x=0 x≥0 است، باید 

شکل اول 4 چوب کبریت دارد و برای ساختن هر شکل، 9 چوب کبریت 313 	3
n−9 چوب  5 )n یعنی  )+ −4 9 1 به ش�کل قبلی اضافه می‌ش�ود. پ�س در ش�کل nاُم، 

کبریت وجود دارد. بنابراین در شکل چهاردهم 121 چوب کبریت وجود دارد.
راه‌حل اول تعداد نقاط شکل‌ها را در جدول زیر ملاحظه می‌کنید:323 	3

n321شمارۀ شکل
n n n( )+ + +2+ +3 5 3+ +2 4 2+ +1 3 تعداد نقاط1

n+3 نقطه داریم. یعنی در شکل بیستم 62 نقطه داریم.  2 بنابراین در شکل nاُم، 
راه‌حل دوم اگر 4 نقطه به چهار گوش�ۀ ش�کل‌ها اضافه کنیم، تعداد نقاط شکل nاُم برابر 
)n نقطه داریم. یعنی در ش�کل  )+ −3 2 4 )n خواهد بود. پس در ش�کل nاُم،  )+3 2

بیستم 62 نقطه داریم.
333. n+ + + +1 2 3  تعداد مربع‌های رنگ‌شده در شکل nاُم برابر است با  	3

. بنابراین  n( )+ + + + −0 1 2 1 تعداد مربع‌های رنگ‌نشده در شکل nاُم برابر است با 
تعداد مربع‌های رنگ ش�ده در ش�کل nاُم، n تا بیش�تر از تعداد مربع‌های رنگ نشدۀ آن 

است. پس در شکل سی‌اُم، اختلاف مربع‌های رنگ‌شده و رنگ‌نشده برابر 30تا است.

343n n( )+ + + + − = 21 3 5 2 1
تعداد کل گوی‌ها در شکل nاُم برابر است با� 	2

n nn ( )
( )

−
+ + + + − =

11 2 3 1
2

 تعداد گوی‌های رنگی در شکل nاُم برابر است با�

بنابراین نس�بت تعداد گوی‌های رنگی به تعداد کل گوی‌ها در ش�کل nاُم برابر اس�ت با 

 . n=17 . پس  n
n
− =1 8

2 17
. به این ترتیب 

n n
n

nn

( )−
−=

2

1
12

2
با توجه به الگو، در ش�کل‌هایی که ش�مارۀ آن‌ها زوج است، نصف تعداد 353 	2

n2 رنگ می‌ش�ود. در شکل‌هایی که شمارۀ آن‌ها فرد است، تعداد گوی‌ها 

2
گوی‌ها یعنی 

n خواهد بود که  −2 1 نیز فرد اس�ت. اگر گوی وس�طی را کن�ار بگذاریم تعداد گوی‌ه�ا 

 n − +
2 1 1
2

نصف آن‌ها را رنگ می‌کنیم و س�پس گوی وس�طی را نیز رنگ می‌کنیم. پس 

n2 نیز عددی زوج است. 

2
گوی رنگ می‌شود. توجه کنید که اگر n عددی زوج باشد، 

پس در ش�کل‌های با شمارۀ زوج، تعداد گوی‌های رنگ شده زوج است و در شکل‌هایی با 
ش�مارۀ فرد، تعداد گوی‌های رنگ ش�ده فرد اس�ت. چون 113 گوی رنگی در شکل nاُم 

وجود دارد، پس n باید فرد باشد. بنابراین 

 n n n n− + = ⇒ − = ⇒ = ⇒ =
2 2 21 1 113 1 224 225 15
2

 

چ�ون همۀ جمله‌های دنباله با ه�م برابرند، پس جمله‌های اول و دوم آن 363 	3
نیز با هم برابرند:

k ka a k k k k− −= ⇒ = ⇒ − = − ⇒ =− ⇒ =−1 2
2 4 626 13 32 8 5 6

8 13 5

. na =2
5

، آن‌گاه  k=− 6
5

توجه کنید که اگر 

چند جملۀ اول هر کدام از دنباله‌ها به شکل زیر است:373 	2
 , , , ,...2 3 10 15 گزینۀ )2(  	 , , , ,...2 3 4 5 گزینۀ )1( 

 , , , ,...2 3 8 17 گزینۀ )4(  	 , , , ,...2 3 10 23 گزینۀ )3( 

nn می‌تواند جملۀ عمومی دنباله باشد. ( )− −2 1 بنابراین فقط 
به چند جملۀ اول دنباله توجه کنید:383 	2

a a a a a a        , ,= = × = = = × = = = × =2 1 3 2 4 3
1 1 1 2 2 1 1 3 3 1 11
2 2 2 3 3 2 3 4 4 3 4

. a =100
1

100
، پس  na

n
= 1 بنابراین با توجه به الگوی جملات می‌توان گفت 

ب�ه‌ازای 393  y x x c=− + +23 12 دوم  درج�ۀ  تاب�ع  مق�دار  بیش�ترین  	4

bx به‌دس�ت می‌آی�د. بنابرای�ن بزرگ‌ترین جملۀ دنبال�ۀ مورد نظر 
a

=− =− =
−
12 2

2 6
 a c c= ⇒− × + × + = ⇒ =−2 8 3 4 12 2 8 4 a2 است. در نتیجه � برابر 

توجه کنید که404 	3

 a a a                 log , log , log ,= = =1 2 2 2 3 2
1 2 3
2 3 4

  

بنابراین مجموع n جملۀ اول دنباله به‌صورت زیر است:

n
n nS
n n

n n n
n n n

log log log log log

log ( ) log log ( )

−= + + + + +
+

−= × × × × × = =− +
+ +

2 2 2 2 2

2 2 2

1 2 3 1
2 3 4 1
1 2 3 1 1 1
2 3 4 1 1





 n n nlog ( )− + =− ⇒ + = = ⇒ =3
2 1 3 1 2 8 7 بنابراین�

، پس دنبالۀ مورد نظر دنباله‌ای حس�ابی است 414 n na a+ − =−1 2 چون  	3
2− است. چون جملۀ اول برابر 3 است، پس که قدرنسبت آن 

 a a d a a d      ( ) , ( )= + = + − =− = + = + − =−10 1 5 19 3 9 2 15 4 3 4 2 5

. a
a

−= =
−

10

5

15 3
5

بنابراین 

از رابطۀ داده شده به‌دست می‌آید424 	2
 a d a d a d d d( ) ( ) ( )+ + + − + = ⇒− = ⇒ =−1 1 13 3 4 4 7 8 124 31 124 4

434 x x( )− − − =−3 4 3 1 3 قدرنسبت این دنباله برابر است با � 	4
 x x x( )− = − − ⇒ =−4 2 3 4 3 5 بنابراین�
) و جملۀ چهارم برابر است با  )− − =−4 5 2 22 بنابراین جملۀ سوم دنباله برابر است با 

− − =−22 3 25

na یعنی 444 n( )=− + −1 3 1 ، پس  d ( )= − − =2 1 3 a و  =−1 1 چون  	2
. k=74 ، پس  ka k= − =3 4 218 . بنابراین  na n= −3 4

به‌ص�ورت 454 دنبال�ه  عموم�ی  جمل�ۀ  پ�س   ، d=4 و   a =1 2 چ�ون  	2
na اس�ت. برای اینکه جمله‌ها کوچک‌تر از 500 باش�ند، باید  n n( )= + − = −2 4 1 4 2

n n n− < ⇒ < ⇒ ≤5024 2 500 125
4

na باشد. یعنی� <500

پس 125 جملۀ اول دنباله کمتر از 500 هستند.
a در نظر می‌گیریم. 464 d a a d, ,− + ان�دازۀ زاویه‌های مثلث را به‌ص�ورت  	2

0180 است. پس  مجموع اندازۀ زاویه‌های مثلث برابر 
a d a a d a− + + + = ⇒ =0 0180 60

060 است. میانگین اندازۀ بزرگ‌ترین و کوچک‌ترین زاویۀ مثلث همان a است که برابر 
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زاویه‌های پنج‌ضلعی را به‌صورت زیر در نظر می‌گیریم:474 	4
 a d a d a a d a d, , , ,− − + +2 2

0540 است، پس  در نتیجه، چون مجموع اندازۀ زاویه‌های پنج‌ضلعی برابر 
 a d a d a a d a d− + − + + + + + = 02 2 540

086 است، پس  . اندازۀ کوچک‌ترین زاویه  a= 0108 =a و در نتیجه  05 540 بنابراین 
a برابر  d+2 . پس اندازۀ بزرگ‌تری�ن زاویه یعنی  d= 011 a و در نتیج�ه  d− = 02 86

. + × =0 0 0108 2 11 130 است با 

، پس484 a = +6 3 5 a و  = −1 3 5 راه‌حل اول چون  	2

 a a d d d= + ⇒ + = − + ⇒ =6 1 5 3 5 3 5 5 2

3− است. 3 − یا همان  +3 5 2 بنابراین کوچک‌ترین عددی که نوشته‌ایم، عدد 
راه‌حل دوم قدرنسبت دنبالۀ حسابی مورد نظر برابر است با 

 d ( ) ( )+ − −
= = =

+
3 5 3 5 10 2

4 1 5
 

 ( )− + = −3 5 2 3 3 بنابراین کوچک‌ترین عددی که نوشته‌ایم، برابر است با �

a در نظر می‌گیریم. 494 d a a d, ,− + سه جملۀ متوالی دنباله را به‌صورت  	4

 a d a a d a a− + + + = ⇒ = ⇒ =15 3 15 5 بنابراین �
a d a a d a a d( ) ( ) ( )− × × + = ⇒ − =2 245 45 از طرف دیگر،�

 d d d( )− = ⇒ = ⇒ =±2 25 25 45 16 4 ، پس � a=5 چون 

فرض کنید قدرنسبت دنبالۀ حسابی مورد نظر برابر d باشد. در این صورت505 	2

na d a a n d d n d nd      , ( ) ( )= = + − = + − =1 1 1 1  

به این ترتیب
a a a a d d d d

d d

! ( )( ) ( ) !

! !

= × ⇒ = ×

× = × ⇒ =

8 8
1 2 3 9
9 9

10 10 2 3 9 10 10

9 10 9 10

 

. a d= =10 10 100 بنابراین 

n=1 در جمل�ۀ عموم�ی به‌دس�ت می‌آید 515 راه‌ح��ل اول ب�ا ق�رار دادن  	4

. بنابراین  a =2
1
3

n=2 در جمل�ۀ عموم�ی به‌دس�ت می‌آی�د  . ب�ا ق�رار دادن  a =1 1

. a d− = + =1
2 51
3 3

. پس  d a a= − =−2 1
2
3

a1 به‌صورت  راه‌ح��ل دوم جمل�ۀ عمومی دنبالۀ حس�ابی با قدرنس�بت d و جمل�ۀ اول 

. پس  na dn a d n( )= + − =− +1
2 5
3 3

na است، بنابراین  a n d( )= + −1 1

a d− =1
5
3

525 a a d a d+ + = ⇒ + =1 1 12 16 8 a نتیجه می‌شود � a+ =1 3 16 از  	2

، پس  a a a+ + =2 5 8 51 چون 

 a d a d a d a d+ + + + + = ⇒ + =1 1 1 14 7 51 3 12 51

. d=3  به‌دست می‌آید 
a d
a d

 + =
 + =

1

1

8
3 12 51 از حل دستگاه 

535 
a aa a+ −− = ⇒ =1 3 12 1

2 2
چون دنباله حسابی است، پس� 	1

ش�کل  ب�ه  دنبال�ه  عموم�ی  جمل�ۀ  پ�س   . d a a a( )= − − = − =−12 1 1
2

 بنابرای�ن 

 n n
na a n d a n( ) ( )= + − ⇒ = − − = −1

1 11 1 1
2 2 2

مقابل است:�

a دنباله‌ای حسابی است، پس545 b a c b c, ,+ + + راه‌حل اول چون  	4
 a c a b b c a c c b b a( ) ( ) ( )+ − + = + − + ⇒ − = −  

a دنباله‌ای حسابی است. b c, , در نتیجه 

a دنباله‌ای حسابی است، پس b a c b c, ,+ + + راه‌حل دوم چون 

 a b b ca c a c a b c a c b( )+ + ++ = ⇒ + = + + ⇒ + =2 2 2
2

 

a دنباله‌ای حسابی است. b c, , در نتیجه 
555  na n n( )= − − = −196 4 1 200 4 جمل�ۀ عموم�ی دنبال�ه به‌ص�ورت  	3

4− است، پس ، در نتیجه، چون قدرنسبت دنباله برابر  a =50 0 است. بنابراین 
a a a a               , , ,= = = =47 48 49 5012 8 4 0

565a a
d

−
= =− =−

−
10 2 32 4
10 2 8

ابتدا قدرنسبت دنباله را پیدا می‌کنیم:� 	2

. بنابراین جملۀ عمومی  a =1 27 a و در نتیج�ه  a d a= + = − =4 1 13 12 15 بنابرای�ن 
. اکنون توجه کنید که  na n n( )= − − = −27 4 1 31 4 دنباله می‌شود 

 na n n> ⇒ − > ⇒ ≤0 31 4 0 7
بنابراین هفت جملۀ نخست دنباله مثبت هستند.

، پس جواب‌ه�ای معادلۀ مورد 575 x x x x( )( )− + = − −2 8 12 6 2 چ�ون  	2
، 2 و 6 هستند. حالت‌های مختلفی که این سه عدد دنباله‌ای حسابی تشکیل می‌دهند،  a نظر 

در زیر آمده است )توجه کنید که عدد وسط میانگین حسابی دو عدد دیگر است(:
a aa a a a

a a a a a a

a aa a a a

 

  

      

, , , , ,

, , , , ,

, , , , ,

+ +⇒ = ⇒ =− ⇒ = ⇒ =

+ +⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ =

+ +⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ =−

6 26 2 2 2 2 6 6 10
2 2

6 2 2 66 2 4 2 6 4
2 2

2 66 2 6 10 2 6 2 2
2 2

بنابراین a ممکن است سه مقدار مختلف داشته باشد.
a در نظر می‌گیریم. طبق قضیۀ فیثاغورس،585 d a a d, ,− + اضلاع مثلث را  	3

a d a a d a d ad a a d ad

a ad a d

( ) ( )− + = + ⇒ + − + = + +

= ⇒ =

2 2 2 2 2 2 2 2

2

2 2

4 4
چ�ون وت�ر بلندترین ضل�ع مثلث قائم‌الزاویه اس�ت، پس طول ضلع‌ه�ای زاویۀ قائمه a و 

 
a d d

a d d d d
= = =

− −
4 4 4

4 3 3
a است، در نتیجه نسبت مورد نظر برابر است با � d−

595 a d a d a d a d, , ,− − + +3 3 چهار جمل�ۀ متوالی دنباله را به‌صورت 	3
 a d a d a d a d a a− + − + + + + = ⇒ = ⇒ =3 3 0 4 0 0 در نظر می‌گیریم. بنابراین�
 d d d d d+ + + = ⇒ =2 2 2 2 29 9 80 4 d است و  d d d, , ,− −3 3 پس دنباله به‌صورت 

بنابراین، حاصل‌ضرب بزرگ‌ترین و کوچک‌ترین اعداد برابر است با
 d d d( )( )− =− =−23 3 9 36  

ابتدا توجه کنید که m باید عدد طبیعی و بزرگ‌تر از 1 باشد. پس 606 	3
 m m m+ < + +2 24 3 4

اگر m−1 عدد بین عددهای داده شده درج کنیم، آن‌گاه قدرنسبت دنبالۀ حاصل برابر 
m m m md

m m( )
+ + − −= = =

− +

2 23 4 4 3 3
1 1

است با�

3 است. در نتیجه 616
2

، دنباله‌ای هندسی با قدرنسبت  na دنبالۀ  	1

a a r a a a( )= ⇒ = = ⇒ =2 2
3 1 3 1 1

3 43
2 3

. a a ( ) ( )= = × =
2728 28

29 1 26
3 4 3 3
2 3 2 2

بنابراین 

3 است، پس 626 2 a و  4 واسطۀ هندسی  2 ابتدا توجه کنید که  	2

 a a a( ) = ⇒ = ⇒ =4 3 32
3

22 2 2 2
2

 

، در نتیجه r=
3

4
2
2

از طرف دیگر، قدرنسبت این دنباله برابر است با 

 a a r a( ) ( ) ( )= = = = × = =
63 4 3 612 12

13 1 4 3 3 3 6 2
2 2 2 2 22 2 2 2

22 2 2 2
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x2 باشند. در این صورت636 x1 و  فرض می‌کنیم جواب‌های معادله  	1

 x x
x x x x x x      / , /

+
= ⇒ + = = = ⇒ =1 2

1 2 1 2 1 2
3 94 5 9 1 5

2 2 4
 

x اس�ت که اگ�ر طرفین آن را در 4  x− + =2 99 0
4

بنابراین معادلۀ مورد نظر به ش�کل 

. x x− + =24 36 9 0 ضرب کنیم، می‌شود 
646a a r a r× = ⇒ =5 2 5

1 1 127 27 a نتیجه می‌شود � a =1 6 27 از تساوی  	3

 a r a r a r× = ⇒ =3 2 4
1 1 19 9 a به‌دست می‌آید � a =2 4 9 از تساوی 

 
a r

r
a r

= ⇒ =
2 5
1
2 4
1

27 3
9

از تقسیم طرفین دو تساوی به‌دست آمده نتیجه می‌شود�

. چون جملات دنباله  a =±1
1
3

r=3 در یکی از رابطه‌ها نتیجه می‌ش�ود با جای‌گذاری 

. a a r= = × =4 4
5 1

1 3 27
3

a و در نتیجه  =1
1
3

مثبت هستند، پس 

مجموع جملات پنجم و هشتم برابر است با656 	2
 a a a r a r a r r( )+ = + = +4 7 4 3

5 8 1 1 1 1

 a a a r a r a r r( )+ = + = +6 7 6
7 8 1 1 1 1 مجموع جملات هفتم و هشتم برابر است با�

. a a a r r r
a a a r r r r

( )

( ) ( ) ( )

−+ + += = = =
+ + + −

4 3 35 8 1
6 27 8 1

111 1 8 7
1 11 1 1
4 2

بنابراین 

a در نظر می‌گیریم. بنابراین666 a a ar ar
rr

, , , , 2
2

این جملات را به‌صورت  	3

 a a a ar ar a
rr

× × × × = ⇒ = =2 5 10 5
2

1024 2 4

در نتیجه جملۀ وسط برابر 4 است.
راه‌حل اول این اعداد به شکل زیر هستند:676 	1

 , , , , , , , ,2 16 2      

. بنابراین  a =9 16 2 a و  =1 2 پس 

a r r r r r( )= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ =8 8 8 2 4 4 2
1 16 2 2 16 2 16 2 2

. a a r= =2
3 1 2 2 در نتیجه 

راه‌حل دوم ابتدا قدرنسبت دنبالۀ هندسی حاصل را به دست می‌آوریم:

 
r r r

a a r ( )

+ = ⇒ = = ⇒ =±

= = × ± =

7 1 8 4

2 2
3 1

16 2 16 2 2
2

2 2 2 2
 

. بنابراین 686 ( )− − − =95 112
8 8

قدرنس�بت دنبالۀ حسابی برابر اس�ت با  	2

na است.  n( )=− + −112 1
8

جملۀ عمومی دنبالۀ حسابی به‌صورت 

 . a ( )=− + × − =−89
112 89 1 1
8

در نتیجه جملۀ هش�تادونهم این دنباله برابر است با 

اگر قدرنسبت دنبالۀ هندسی را با r نشان دهیم، آن‌گاه 
r rÂwk¹À ¾â ²ILºj ´z{ ¾â ±µ] ( )= =5 5243 3

 r r r( ) =− ⇒ =− ⇒ =−5 13 1 3 1
3

بنابراین�

چون 8 واسطۀ حسابی عددهای a و b است، پس696 	1
 a b b a+ = ⇒ = −16 16

b+4 می‌شود. بنابراین  اگر 4 واحد به b اضافه کنیم، 8 واسطۀ هندسی عددهای a و 
a b a a a a( ) ( )= + = − + = − 264 4 16 4 20

a و مجموع مقادیر ممکن a برابر مجموع جواب‌های این معادله،  a− + =2 20 64 0 پس 
.) ∆>0 یعنی برابر 20 است )توجه کنید در این معادله 

جمالت دوم، شش�م و چهاردهم دنبال�ۀ حس�ابی را به‌ترتیب به‌صورت 707 	4
a در نظر می‌گیریم. چون این اعداد دنبالۀ هندس�ی تشکیل  d+13 a و  d+5  ، a d+
 a d a d a d d ad a d( ) ( )( )+ = + + ⇒ = ⇒ =2 25 13 12 4 3 می‌دهند، پس �

. a d d d dr
a d d d d
+ += = = =
+ +
5 3 5 8 2

3 4
بنابراین قدرنسبت دنبالۀ هندسی برابر است با 

. بنابراین 717 r =2 2 . در نتیجه  a r

a r
=

7
1

5
1

2 ، پس  a
a

=8

6
2 چون  	2

a a r
r r

a a r
( )= = = = =

6 24 2 27 1
23 1

2 2

x−2 است، پس727 38 x−42 و  x34 واسطۀ هندسی  چون  	3
 x x x x x x x x( ) − − − − −= × ⇒ = × ⇒ =3 2 4 2 3 12 4 6 9 12 2 84 2 8 2 2 2 2 2  

. x= 1
10

، یعنی  x x= −12 2 8 بنابراین 

قدرنسبت دنبالۀ هندسی مورد نظر برابر است با 737 	2

 

a
a

r
a a

log
log log log log
log log log log

log

= = = = =16

4

16 4 4 1
16 2 4 2

4

 

 a a r a a alog log= ⇒ = × ⇒ = ⇒ = =6 2
7 1 4 4

1 1 2 4 16
32 64

بنابراین�

توجه کنید که747 	4

 
a a a r a a r

a a a r a r a r r

( )

( )

− = ⇒ − = ⇒ − =

− = ⇒ − = ⇒ − =

4 4
5 1 1 1 1

3 2
4 2 1 1 1

130 130 1 130

25 25 1 25
 

اگر این دو تساوی را بر هم تقسیم کنیم، به‌دست می‌آید 

 

r rr r
rr r r r

r r r r r r   (.¡.¡.ù)

( )( )

( ) ( )

( ) ,

− +− += ⇒ = ⇒ =
− −

+ = ⇒ − + = ⇒ = =

2 24 2

2 2

2 2

1 11 130 26 1 26
25 5 51 1

15 1 26 5 26 5 0 5
5

 

 a r r a a( )− = ⇒ × × = ⇒ =2
1 1 1

51 25 5 24 25
24

به این ترتیب،�

. a a r= =2 1
25
24

در نتیجه 

. در حالتی که 757 br
a

=6 در حالتی که پنج واس�طۀ هندسی درج می‌کنیم،  	3

. بنابراین br
a

r ( )′ = =5 52 چهار واسطۀ هندسی درج می‌کنیم، 

r r r r r( )= ⇒ = ⇒ =6 5 6 52 32 32

a در نظر می‌گیریم. پس 767 a ar
r
, , این سه عدد را به‌صورت  	3

 a a ar a a
r
× × = ⇒ = ⇒ =364 64 4

از طرف دیگر،

 
a a ar a r
r r

r r r r r
r

( )

( ) ,

+ + = ⇒ + + =

+ + = ⇒ − + = ⇒ = =2

114 1 14

1 14 1 14 2 5 2 0 2
2

، به‌صورت  r=2 , و به ازای  ,8 4 2 ، به‌صورت  r=1
2

بنابراین سه جملۀ مورد نظر به ازای 

, هستند. در هر دو حالت اختلاف بزرگ‌ترین و کوچک‌ترین این اعداد برابر 6 است. ,2 4 8

ar2 در نظر می‌گیری�م. طبق قضیۀ 777 ar و   ، a ط�ول اضالع مثل�ث را 	2
. بنابراین a ar ar( ) ( )+ =2 2 2 2 فیثاغورس، 

 a r a r r r r r( ) + ++ = ⇒ − − = ⇒ = ⇒ =2 2 2 4 4 2 2 1 5 1 51 1 0
2 2
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تنها دنباله‌ای که هم حسابی است و هم هندسی، دنبالۀ ثابت است. بنابراین787 	1

 
y x x y y x

x y x y
y x x y y

+ = + ⇒ = ⇒ = = ⇒ + =
+ = + ⇒ = ⇒ =

2 2
2 2 6

2 4 2 4 2
 

797 a a a a a a            , ,= − = − = −3 5 63 5 6 توجه کنید که� 	2

. بنابراین a a a( ) ( )( )− = − −25 3 6 بنابر فرض، 

 a a a a a− + = − + ⇒ =2 210 25 9 18 7  
. a = − =−10 7 10 3 در نتیجه 

808 ، a d+2 جمالت س�وم، پنج�م و هش�تم دنبال�ۀ حس�ابی را به‌ترتیب  	3
a در نظ�ر می‌گیری�م. چون این جملات یک دنبالۀ هندس�ی تش�کیل  d+7 a و  d+4
 a d a d a d d ad a d( ) ( )( )+ = + + ⇒ = ⇒ =2 24 2 7 2 2 می‌دهند، پس �

 d27
2

, d d d اس�ت که جملۀ چهارم آن  , ,...4 6 9 بنابراین دنبالۀ هندس�ی به‌صورت 

. همچنین جملۀ عمومی دنبالۀ حس�ابی به‌صورت  d d× =3 279
2 2

=r و  3
2

اس�ت زیرا 

 na a n d d n d n d( ) ( ) ( )= + − = + − = +1 2 1 1 مقابل است:�

.
d

d
=

27
272

13 26
a و نسبت مورد نظر برابر است با  d=12 13 به این ترتیب 

تعداد نقاط روی شکل )1( برابر 5 است و در هر مرحله 4 نقطه به نقاط 818 	2
)n نقطه به 5 نقطۀ  )− ×1 4 اُم به تعداد  n ش�کل قبل اضافه می‌ش�ود. پس در مرحلۀ 
n+4 نقطه  1 اُم  n ، یعنی شکل  n n( )− + = +4 1 5 4 1 ش�کل )1( اضافه شده اس�ت: 

دارد. پس شکل پانزدهم 61 نقطه دارد.

828 na na مقادی�ری از n را پیدا می‌کنیم که ب�ه‌ازای آن‌ها  >0 از ش�رط  	2

 na n n n n( )> ⇒ − > ⇒ − >20 95 0 95 0 مثبت است:�
. بنابراین 94 جملۀ  n≤94 ، یعنی  n<95 ، در نتیج�ه  n− >95 0 ، پس  n>0 چ�ون 

دنباله مثبت هستند.

فرض کنید قدرنسبت این دنباله d باشد. بنابراین838 	4
a a a d a d a d a a( )= ⇒ + = + ⇒ + = ⇒ = ⇒ =5 10 1 1 1 15 152 4 2 9 14 0 0 15 0

جملۀ وسط، واسطۀ حسابی دو جملۀ دیگر است:848 	3
a a a a a a

a a a a a

a a a a  (.¡.¡.ù)

log log ( ) log ( ) log ( ( )) log ( )

( )

,

+ = + ⇒ = +

= + ⇒ = + +

− − = ⇒ = =−

2
2 2 2 2 2
2 2 2 2

2

16 2 3 4 16 3 4

16 3 4 16 9 24 16

47 24 16 0 4
7

858 −4 1− و  na به‌ترتیب برابر  n= −2 3 جمله‌ه�ای اول و دوم دنبال�ۀ  	3
) است. اگر جملۀ اول را 4 واحد کاهش  )− − − =−4 1 3 است. پس قدرنسبت آن برابر 
5− تبدیل می‌ش�ود و اگر قدرنس�بت را 6 واحد افزایش دهی�م، به 3 تبدیل  دهی�م، ب�ه 
, است که جملۀ عمومی آن به‌صورت  , ,− −5 2 1 می‌ش�ود. پس دنبالۀ حسابی جدید 

دنبال�ۀ جدی�د  یک�م  و  بیس�ت  اس�ت، پ�س جمل�ۀ   nb n n( )=− + − = −5 3 1 3 8

b است. = × − =21 3 21 8 55

مجموع سه جملۀ اول و سه جملۀ آخر را حساب می‌کنیم:868 	2

n n na a a a a a( ) ( ) ( )− −+ + + + + = − + + =1 2 1 3 2 6 2 6 2 12

n na a a a( )+ = ⇒ + =1 13 12 4 ، پس� n n na a a a a a− −+ = + = +3 2 2 1 1 چون 

، حاصل‌ض�رب پانزده جمل�ۀ اول دنباله 878 r= ÷ =11 2
2

a و  =1
1
2

چ�ون  	4

برابر است با

P a a r a r a r a r a r

( ) ( )

×
+ + + ×

×

= × × × = × = =

= = × =

14 15
1 2 1414 15 15 15 7 1521 1 1 1 1 1

15 7 15 15 105 901 12 2 2
2 2





می‌دانیم اگر دنباله‌ای هم حسابی و هم هندسی باشد جمله‌های آن با هم 888 	4
 y x x− = + = −9 2 3 3 1 برابرند، پس هر سه جمله باید برابر باشند. در نتیجه�

. x y+ =24 ، پس  y=20 x=4 و  بنابراین 

898 r ب�ه ش�رط آنک�ه t r x= 3 z و  r x= 2  ، y rx= توج�ه کنی�د ک�ه  	3
قدرنسبت دنباله باشد. پس

 
x z x r x x r

y t rx r x rx r

( ) ( )

( ) ( )

+ = ⇒ + = ⇒ + =

+ = ⇒ + = ⇒ + =

2 2

3 2

20 20 1 20 1

60 60 1 60 2
 

از تقسیم طرفین تساوی )2( بر طرفین تساوی )1( نتیجه می‌شود
rx r r
x r
( )

( )

+
= ⇒ =

+

2

2
1 60 3

201
 

a1 باشد، آن‌گاه 909 توجه کنید که اگر قدرنسبت دنباله r و جملۀ اول آن  	3

 
a a a r a r a r r

a a a r a r a r r

( ) ( )

( ) ( )

− = ⇒ − = ⇒ − =

− = ⇒ − = ⇒ − =

4 2 2 2
5 3 1 1 1

7 5 5 2
8 6 1 1 1

96 96 1 96 1

12 12 1 12 2
 

طرفین تساوی‌ )2( را بر طرفین تساوی )1( تقسیم می‌کنیم:

 a r r
r r

a r r

( )

( )

−
= ⇒ = ⇒ =

−

5 2
31

2 2
1

1 12 1 1
96 8 21

 

 a r r a a( ) ( )( )− = ⇒ − = ⇒ =−2 2
1 1 1

1 11 96 1 96 512
4 4

پس �

a a r ( )= =− =−4 4
5 1

1512 32
2

بنابراین�

1× را که در چهار گوش�ۀ ش�کل‌ها حذف ش�ده اس�ت به 919 اگ�ر 4 مربع 1 	3
1× در  1 )n مربع  )+2 اُم یک مربع بزرگ داریم که  n ش�کل‌ها اضافه کنیم، در مرحلۀ 
)n است.  )+ 22 1× در هر س�تون دارد. پس مس�احت آن  )n مربع 1 )+2 هر س�طر و 
n پس مس�احت  n n( )+ − = +2 22 4 4 اُم برابر اس�ت با  n بنابراین مس�احت ش�کل 

. + × =28 4 8 96 شکل هشتم برابر است با 

ب�ه‌ازای 929  y x x=− + +22 19 1 دوم  درج�ۀ  تاب�ع  مق�دار  بیش�ترین  	2

19 عددی طبیعی نیس�ت، بزرگ‌ترین مقدار 
4

x به دس�ت می‌آید. چون  /= =19 4 75
4

. a =− + + =5 50 95 1 46 a5 است، که برابر است با  ها،  na در میان 

y x x2
2 19 1� � � �

x

y

5

/4 754

939 n
na

n
−< < ⇒ < <
+

9 11 9 2 1 11
10 10 10 2 10

توجه کنید که� 	1
اکنون توجه کنید که

 
n n n n

n
n n n n

n

(1)

(2)

−< ⇒ + < − ⇒ >
+

− < ⇒ − < + ⇒ <
+

9 2 1 289 18 20 10
10 2 11
2 1 11 3220 10 11 22

2 10 9

 

تنها عدد طبیعی که در شرط‌های )1( و )2( صدق می‌کند، 3 است.
رابط�ۀ 949 از  بنابرای�ن   . a a=−7 3 پ�س   ، a a+ =3 7 0 چ�ون  	3

a به‌دست می‌آید a+ =2 2
3 7 128

 a a a a a a( )+ − = ⇒ + = ⇒ = ⇒ =±2 2 2 2 2
3 3 3 3 3 3128 128 64 8  

. a a
d

− − −= = =−
−

7 3 8 8 4
7 3 4

، آن‌گاه  a =−7 8 a و  =3 8 اگر 

. a a
d ( )− − −
= = =

−
7 3 8 8 4
7 3 4

، آن‌گاه  a =7 8 a و  =−3 8 اگر 
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